STIGMATIZACE Z POHLEDU STUDENTŮ VYSOKÝCH ŠKOL 

Dobrý den, jsme studentky Univerzity Karlovy a provádíme výzkum, ve kterém chceme zjistit, jaké typy stigmatizace kuřáci na vysokých školách pociťují, a na základě sebraných dat budeme porovnávat, jak moc společně souvisí vnější a vnitřní stigmatizace kuřáků. 
V dotazníku Vás čeká 11 otázek a poté 7 výroků, na které budete reagovat. Celková délka rozhovoru by neměla zabrat více než 30 minut. Dotazník bude samozřejmě anonymní.
Demografie I. 
1. Studujete v současné době vysokou školu nebo vyšší odbornou?
A.  Ano
B.  Ne (konec dotazníku)
2 . Kolik Vám je let? 
A. Méně než 18 let (konec dotazníku)
B. 18 let – 20 let
C. 21 let – 26 let
D. Více než 26 let (konec dotazníku)	Comment by Martin Nekola: Je nějaký důvod proč z populace VŠ vyřadit doktorandy?

Kuřáctví
3. Považujete se za kuřáka?
A. Ano
B. Ne (konec dotazníku)	Comment by Martin Nekola: Toto je dobrá otázka ... ne všichni, kdo se nepovažují za kuřáky jimi opravdu nejsou (to se bude týkat především těch, co vykouří 1 denně a podle odborné definice už jsou kuřáci)

A právě proto by tato otázka neměla vést k ukončení dotazníku! Navíc v jiných týmech chtějí zkoumat i nekuřáky nebo odnaučené kuřáky. Podle toho budeme muset upravit logiku a filtry.

4. Jak dlouho kouříte?
A. Méně než 1 rok
B. 1 rok - 4 roky	Comment by Martin Nekola: HA! kam se zařadí kuřák kouřící 4 roky?
C. 4 roky - 8 let
D. Více než 9 let
5.  Kolik cigaret denně průměrně vykouříte? 
A. 1 - 3 cigarety 
B. 4 - 6 cigarety
C. 7 a více cigaret
6. Má podle Vás kuřáctví nějaká pozitiva (pokud ano, jaká)? 	Comment by Martin Nekola: Vyhnul bych se otevřeným (polouzavřeným) otázkám jako čert kříži ... ta pozitiva byste měly zjistit v předvýzkumu a kvali fázi, zde je formulovat jako možnosti a popř. umožnit vypsat ještě „jiné“
A. Ano, ______________ 
B. Spíše ano, _____________
C. Nevím
D. Spíše ne
E. Ne
Stigmatizace	Comment by Martin Nekola: Oceňuji pokus jít vlastní cestou a operacionalizaci stigmatizace z hlediska formy atd.

Určitě to můžeme zkusit, ale bude nutné ještě lépe domyslet ve vztahu k výzkumným otázkám (viz můj komentář v druhém dokumentu) a samotné znění (viz komentáře níže) 
7. Setkal/a jste se někdy s negativními reakcemi na to, že jste kuřák/čka? 
A. Ano
B. Ne (přejít na otázku č. 18)
8. V jaké míře jste se s těmito reakcemi setkal/a?	Comment by Martin Nekola: Co si pod tím představit? Co je silná a slabá míra? A jak hodnotit, když mám více zkušeností s různou intenzitou?
A. Slabé
B. Spíše slabé
C. Spíše silné
D. Silné
9. V jaké frekvenci jste se s těmito reakcemi setkal/a?	Comment by Martin Nekola: Přikláněl bych se spíše ke škále zřídka až často (viz prezentace 6) nebo nějaké podobné měřící frekvenci obecně 
A. Méně než jednou za rok
B. Jednou za rok
C. Jednou za půl roku
D. Jednou za čtvrt roku
E. Jednou za měsíc
F. Častěji než jednou za měsíc
10. V jaké formě jste se s těmito reakcemi setkal/a?	Comment by Martin Nekola: Tohle vše trochu komplikuje ... nebudete vědět, jak často se setkali s danou reakcí a od koho.

Asi by to šlo vymyslet tak, že by frekvence uváděli vždy k dané reakci (od nikdy po často)

U následující otázky je potom možné být konkrétnější (např. od koho nejčastěji) nebo opět provázat reakce s původcem do jedné baterie

Obecně mi jde o to, že multiple choice otázky se špatně vyhodnocují a nedoporučuji je používat (budeme o tom mluvit příští seminář)
A. Oční kontakt
B. Verbální konfrontace
C. Verbální napadení (například urážky,...)
D. Fyzické napadení
E. Protikuřácká nařízení
F. Jiné:____________________
11. Od koho jste se s těmito reakcemi setkal/a?
A. Rodina
B. Přátelé
C. Náhodný kolemjdoucí
D. Autorita vůči dané osobě - učitelé, nadřízení
E. Jiné:____________________
12. Přijde Vám, že reakce směřují na:	Comment by Martin Nekola: dobrá otázka ... jenom zase stojíme před problémem, které reakce (např. od rodiny to může brát jinak, než od kolemjdoucího) ...
A. Na Vás (přímo na Vaší osobu)
B. Obecně na kuřáky 
C. Jiné:___________________

13. Jaké emoce ve Vás tyto reakce vyvolávají? 	Comment by Martin Nekola: toto nejde dost dobře odpovědět (co je to pozitivní nebo negativní emoce)

lze řešit tak, že vyjmenujete očekávatelné emoce (vztek, smutek ...) a respondent posoudí jejich sílu? nevím ... je to dost těžké odpovědět takto obecně, když každá zkušenost s reakcí může být velmi rozdílná
A. Negativní
B. Spíše negativní
C. Nevím
D. Spíše pozitivní
E. Pozitivní
14. V jaké míře tyto emoce pociťujete? 	Comment by Martin Nekola: dtto
A. Slabé
B. Spíše slabé
C. Spíše silné
D. Silné
15. Jaké důsledky ve Vás tyto emoce zanechávají? 	Comment by Martin Nekola: těch možností asi bude mnohem více ... proč zrovna tyto? a opět je problém s tím, o jakou reakci se jedná a od koho
A. Žádné
B. Pocit zahanbení
C. Izolace
D. Nevím
E. Jiné:_________________

Likertovy škály
Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími otázkami? 			
NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE 1 ODPOVĚĎ!
	Ano
1
	 Spíše ano 
2
	Nevím 
3
	Spíše ne
4
	Ne
5



	16. 
	Projevují se tyto emoce na Vašem fungování ve společnosti?
	1    2     3	 4	5

	17.      
	Setkal/a jste se někdy s pocitem diskriminace kvůli tomu, že jste kuřák/čka?	Comment by Martin Nekola: s pocitem nebo opravdu diskriminací? chcete opravdu rozlišovat?
	1    2     3	4	5

	18. 
	Cítíte ve společnosti tlak na de-normalizaci* kouření?	Comment by Martin Nekola: nevím, asi ještě promyslet formulaci (denormalizaci rozvést přímo do výroku spíše než dávat vysvětlivku)
*de-normalizace=vyvíjení nátlaku na to, aby nebylo kouření společenskou normou
	
1    2     3	4	5



Do jaké míry souhlasíte nebo nesouhlasíte s následujícími výroky? 			
NA KAŽDÉM ŘÁDKU MOŽNÁ POUZE 1 ODPOVĚĎ!
	Rozhodně nesouhlasím

 1
	Spíše nesouhlasím

2
	Nevím


3
	Spíše souhlasím

4
	Rozhodně souhlasím

5



	19.
	Téměř polovina dospívajících kuřáků pochází z neúplných rodin.	Comment by Martin Nekola: k čemu to směřuje?

	1    2     3	 4	5

	20.
	Je v pořádku, uměle podněcovat diskriminaci směrem vůči kuřákům, povede-li to k snížení celkové úmrtnosti obyvatelstva. 	Comment by Martin Nekola: Formulovat lépe ... návrh:

Kuřáky je možné diskriminovat (např. při přijímání do zaměstnání), pokud to povede ke snižování počtu kuřáků ve společnosti.

	1    2     3	 4	5

	21.
	U kuřáků lze pozorovat větší míra nevyžadovaného chování či sklony k němu, jako je například brzká sexuální aktivita jedince, sklony k pití alkoholu, kouření marihuany a jiné.	Comment by Martin Nekola: ???

Proč ne jednoduše „Kuřáci mají větší sklony k pití alkoholu než nekuřáci“?

Problematické je také spojovat více druhů chování do jednoho výroku (vícehlavňová otázka)
	
1    2     3	 4	5

	22.
	Nekuřáci, kteří v životě nekouřili jsou kritičtější a méně tolerantní než nekuřáci, kteří cigaretu alespoň vyzkoušeli.
	
1    2     3	 4	5

	23.	Comment by Martin Nekola: s těmito otázkami (23-25) mám problém ... chápu, kam směřují (míra vnější stigmatizace), ale nemyslím si, že to opravdu měří

Buď bych formuloval individuálně (tj. míra vnější stigmatizace mezi VŠ studenty; např. Nenajal bych kuřáka/kuřačku jako chůvu) nebo vynechal úplně
	Více než tři čtvrtiny lidí by nenajali kuřáka jako chůvu pro své dítě.
	1    2     3	 4	5

	24.
	Necelé tři čtvrtiny nekuřáků by nevedlo vztah s kuřákem.
	1    2     3	 4	5

	25.
	Třetina lidí smýšlí o kuřácích jako o podřadné skupině a vnímá je s určitým opovržením.
	1    2     3	 4	5





Demografie II.
  26. Jaké je Vaše pohlaví?
A. Muž
B. Žena
C. Jiné
D. Nechci uvádět

   27. Jaká je Vaše sexuální orientace? 	Comment by Martin Nekola: viz můj komentář v dokumentu s proměnnými
A. Heterosexuální
B. Homosexuální
C. Jiná 
D. Nechci uvádět 

 Děkujeme za Váš čas při vyplňování našeho  dotazníku. 

1
